

“我姓范,模范的范”



张笑吟 人物简介:范宝克,现就职于枣庄市汇泉污水处理厂,担任汇泉污水处理厂党支部副书记、技术科科长职务。他个子不高,身材圆润,整天笑咪咪的没啥脾气,为人谦逊,业务精湛,能吃苦、会学习、肯教人,是同事们眼中的“厂宝”。每次跟人作自我介绍的时候,他总会说这么一句:“我姓范,模范的范”。

有问题,找“老范” “老范,来帮我看看电脑吧,我这扫描怎么连不上去?” “范科长!劳保用品不够了,咱们干活的手套、口罩都需要再买些,工作服

是不是也该换了……” “宝克!后面(厂区设备)的风机坏了,快过来看看是线路问题还是坏了!得抓紧时间修!” “范科长!咱们这安全生产的信息报送系统不对劲,我把内容填完了、提交了,为什么不显示呢!” “老范!”“老范!”“范科长!”……

“老范”懂得多,脾气好,还是个热心肠,虽说是人在技术科,却不单单只是负责技术工作。作为一名老党员,“老范”是“为人民服务”的践行者。在单位里,有这么一种“约定俗成”——甭管公事还是私事,甭管大事还是小事,但凡同事们解决不了的问题,统统可以“找老范”。设备坏了找“老范”,问题难了找“老范”,哪怕是家里的吹风机出了问题,老范都能趁下班时间给帮忙修理一下。所以,如果说“老范”是这个单位里最“全能”的人,恐怕没人会反对。

“范科长真厉害,就没有他不会的!” “嗯,嗯,是我见过的最热心的人,无论什么时候、什么事情请他帮忙,人家都不拒绝。而且特别有耐心!”

面对同事们的好评和夸奖,“老范”露出憨憨的笑容:“同事之间互相帮忙是应该的,没什么值得夸的,应该的,应该的。”

较真是种态度 毕业于武汉水利电力大学的“老范”是不折不扣的“理工男”,有着“理工男”们最显著的特征——较真。

2017年,汇泉污水厂2万吨项目扩建,领导将工程技术监督的任务交给了“老范”,接到任务后,他事事跑在前面,从项目立项、招投标、施工管理、设备检测到工艺调试,每一道工序,“老范”都参与其中。在完善工艺设计过程中,他多次提前到工程现场勘察,在与设计部门沟通的过程中,提“生化池多点进水”、“增设工艺超越管”等建议均被采纳通过。在对施工方施工工艺进行现场监督指导的过程中,他秉持着“较真”的态度,紧盯操作流程,发现问题立刻指出,坚决不放过任何疏漏,将预防、减少工程缺陷放在首位,将单位工程建设的质量担在肩上,始终不忘自己身为党员干部的使命感和责任感。他说:“我不懂的,可以边学边看,专业范围内的,就不允许出错!”

“老范”在大学里主修机械设计及制造(本科),辅修电力系统及其自动化,双学科知识融会贯通,相辅相成。参加工作后,由于所学专业对口,业务

技术优势在工作中逐步彰显。可他对自己仍不满意,工作间隙通过考核拿到了《企业安全管理人员证》、《山东省能源管理师资格证书》、《山东省建筑能源审计师证》、《二级建造师执业资格证》(市政公用)、并于2013年获得高级工程师资格(机械工程施工管理专业)。“老范”对学习是有执念的,总会付出比旁人更多的努力,“常常一本书读完就到了凌晨,睡觉的时间就不多了,但是如果如果不读完,我是真的睡不着觉。”

“老范”不仅对工作较真、对自己较真、对日常的各种话题讨论也抱着“较真”的态度。如果有人聊到他略懂,又不太确定的事情,他一定会利用所有途径,尽可能全面的调出相关的资料,读懂、吃透,做好充分准备,不单只是要自己明白,更是拿出“决战到天亮”的气势把那个人喊来继续这个话题,势要把别人也给聊明白咯……

学术派也是实用派 单位里大大小小的设备、物件坏掉,“老范”但凡能自己动手修的,绝对不找维修工,无形中为单位节约了不少开支。在家里就更不用说了,像是水龙头、管道、门锁、灯泡之类,对“老范”而言,那更是手到擒来。

“修东西不用说了,这年头,能辅导高中生功课的家长太少了,咱辅导个初中生都捉襟见肘抓耳挠腮的”,同事评价说,“人家范科长厉害呀!闺女是高三毕业生,人还能辅导得了!太佩服他了!”

爱学习的“老范”是名副其实的学霸,也着实是身边为数不多,能给上高三的女儿辅导功课的“实用老爸”。不仅如此,他文能跟孩子探讨历史人物,武能带孩子做小课题研究,动笔陪孩子搭弓箭,静能拉孩子一起讨讨好孩子妈。对“老范”而言,和孩子一起讨讨好孩子妈可不是小事,毕竟家庭和睦是提升幸福指数的基础,也是重中之重!谁说理工男就情商低呢?咱们“老范”肯定第一个不乐意。

“老范”常以手艺人自居,他最得意的作品是根“魔杖”。“我闺女喜欢《哈利波特》里的马尔福,这是我给闺女做的马尔福的魔杖。”做魔杖的小木棒是在绿化维护的时候,从一堆木头里挑出来的,“当时看着造型有点像,想着可以打磨一下,自己做一根,这小妮儿看见肯定开心坏了。”说起女儿,“老范”一脸慈爱,“我看网上也有卖的,但是还是觉得自己做比较好,意义不一样。孩子拿出来能跟同学聊一聊,说这是她爸给做的,那得多骄傲!”

(作者单位系枣庄市汇泉污水处理厂)

张叶 随着新一轮新冠病毒的传播,全国各地又紧张起来。一个周末我接到单位通知:居家办公。因为前期工作的高效,居家的日子相对有了些许空闲,我想,就在家读读书写写字吧,这不是我一直想要的生活吗? 全市一些重点区域陆续开始核酸检测,由于很多人被封在单位,参与核检的人员明显人手短缺。几天后,我们物业负责人也在群里招募核检志愿者了,并号召党员、医务工作者带头。而这两个条件,我都符合。但是我还是有些顾虑:单位不是一点业务都没有,我如果出去,势必会积累一定的工作任务,就要拿出额外的精力去做;“安全区域”内初中走读的儿子尚未封校,每天晚上我还要给他做饭;还有,小区内的党员应该不少,但物业群里如此安静,我报名了会不会有人说我出风头…… 这些有些自私的念头,在儿子放学后全部打消了。他也看到了招募信息,他几乎毫无怀疑地跟我说:“我知道我妈妈一定会报名的!”一阵羞愧涌上心头,我心虚地问:“为什么呢?”“因为你是党员啊!而且,我从小你就教育我:是什么身份就要首先做好自己的事,人首先要爱自己的国家……”我妈

抗疫的我们

妈绝不是光说不做、叶公好龙那种人!”我几乎有些“头涔涔泪潸潸”了。是呀,忘了当初入党时的誓言了吗?何谓“党性”与“政治觉悟”?难道只是挂在墙上、印在书上读的?我的另一个前同事,也是小区的邻居,和我一样既是党员又是医学教育工作者。在疫情最早发生的时候,她每次都报名去做志愿者,到不同的地方参与抗疫。而她的儿子,比我儿子还小,在她最忙的时候,都顾不上孩子吃饭。但是朋友圈里,她穿着隔离服、戴着“党员志愿者”红袖标的照片,含笑的眼睛是如此快乐。

我打开小程序,迅速填写了报名表,当在“中共党员”栏目处按下那个按钮时,心头升起了浓浓的豪情——是的,党员就是要在人民需要的时候,走在最前头,无论多么辛苦危险。况且,我还是我儿子的榜样啊!

远在河北香河某医院的闺蜜娟子,也已穿上厚厚的隔离服奔赴疫情重地廊坊方舱,参与疫情一线救援。很难想象,这个当年柔弱似水、诗情画意、被我称作“紫薇”的女子,从病房医护、路口测温,到物品搬运,如今已是数次参与一线抗疫了。国家大局面前,小我无我,再柔弱的我们都有一双铁肩。

(作者系河北省石家庄市文学爱好者)



《春天来了》 李海波 摄

公益广告

图说 价值观 造福子孙 保护自己 黑龙江哈尔滨阿城 郭长安作 中宣部宣教局 中国文明网

市中新闻 生活需要

总编辑 褚洪波